



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### *Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского городского округа по общему вопросу заседание №2 от 26.01.2023 г.*

г. Видное

26 января 2023 года

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского городского округа Московской области в составе:

Председательствующий: Черномырдин А.Н.

Члены комиссии: Волконская И.А., Ефимова С.И., Зверева Е.Н., Панасенко Н.Г., Булашов С.Н., Лаговский Е.А., Гурова Г.А., о. Виктор, Панов В.А., Лебедкина А.А., Алексеева Н.Б., рассмотрела следующие вопросы:

Вопрос № 1: Ежегодный доклад о состоянии и мерах по предупреждению беспризорности, безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на территории Ленинского городского округа.

За 2022 год на территории Ленинского городского округа несовершеннолетними совершено 2 уголовных преступления с участием 2-х несовершеннолетних, за аналогичный период прошлого года (далее АППГ) на территории Ленинского городского округа совершено 7 уголовных преступлений при участии 7 несовершеннолетних.

Из 2 преступлений, совершенных в 2022 году – 1 покушение на сбыт наркотического средства и 1 – нанесение тяжкого вреда здоровью.

Из 7 преступлений, совершенных в 2021 году – 1 убийство, 2 – покушения на сбыт наркотического средства, 1 – мошенничество (приобретение мобильного телефона на поддельные денежные средства), 1 – кража (завладение банковской картой, с которой совершал покупки), 2 – вымогательства денежных средств, совершенное группой лиц. В составе группы было совершено 2 преступления.

За 2022 год было совершено 2 тяжких преступления. За 2021 год было совершено - 1 особо тяжкое преступление, 5 – тяжких преступлений и 1 – средней тяжести. В обоих случаях преступлений небольшой тяжести не совершалось.

Как видно из проведенного анализа, в округе за 2022 год на 100% снизилось количество особо тяжких преступлений и преступлений средней тяжести. Преступления небольшой тяжести подростками не совершались. Количество тяжких преступлений снизилось с 5 в 2021 году до 2-х в 2022 году.

Общее количество преступлений совершенных несовершеннолетними снизилось на 71,4%. Количество несовершеннолетних, совершивших преступления также снизилось с 7 до 2 (из которых только 1 – местный житель). Преступлений, совершенных подростками, находящимися в состоянии наркотического одурманивания не было (АППГ – 0). В состоянии токсического или алкогольного опьянения подростками преступления не совершались – 0 (АППГ – 0).

Причиной совершения подростками преступлений стало отсутствие должного контроля со стороны родителей за проведением несовершеннолетними свободного времени, а также их желание стать финансово независимыми от родителей.

Подростками, в отношении которых органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводилась индивидуально-профилактическая работа в 2022 году преступления не совершались.

В 2022 году совершено 1 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств, которое совершено жителем г. Москвы, который для его совершения приехал на территорию Ленинского городского округа.

В 2021 году совершено 2 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, из которых одно было совершено местным жителем еще в 2019 году, но дело было возбуждено только в 2021 году и 1 – преступление совершено жителем г. Москвы, который для его совершения приехал на территорию Ленинского городского округа.

Причиной совершения преступлений послужило желание легкого заработка, т.к. родители ограничивали детей в денежных средствах на карманные расходы.

Преступлений экстремистской и террористической направленности за 2021-2022 годы несовершеннолетними не совершалось.

Ранее судимыми несовершеннолетними, а также подростками, находящимися под следствием преступления не совершались.

В Ленинском городском округе за 2021-2022 годы неформальных молодежных объединений, в том числе экстремистской направленности не выявлено.

За 2022 год на территории Ленинского городского округа против семьи и несовершеннолетних совершено 7 преступлений, из которых 6 по ст. 157 УК РФ, и 1 по ст. 151 УК РФ.

За 2022 год на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрено 18 Постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел, совершенных 18 несовершеннолетними, из которых в отношении 16 подростков была организована индивидуально-профилактическая работа службами системы профилактики по месту жительства, в отношении еще 2 несовершеннолетних комиссией было принято решение о ходатайстве перед судом о направлении их в СУВУЗТ. Оба ходатайства комиссии судом были удовлетворены.

Постановления об отказе в возбуждении уголовных дел в отношении несовершеннолетних были вынесены по следующим основаниям: 8 деяний – за совершение краж, 3 деяния – за совершение хулиганских действий, 3 деяния – за побои, 1 деяние – нанесение легкого вреда здоровью, 1 – уход из дома, 1 – за вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий, 1 – умышленное повреждение имущества.

В ночное время преступлений в отношении несовершеннолетних не совершалось.

Всем несовершеннолетним, которые стали жертвами сексуальных преступлений, была предложена помощь психолога УМОЦ, а также школьных психологов. Применительно к данной группе посягательств, предупредительно-профилактическая деятельность включает в себя целый комплекс мер. Во-первых, информационно-разъяснительная, культурно-просветительская работа с населением, несовершеннолетними и жертвами сексуального насилия. Во-вторых, регулярные встречи с учащимися школ и колледжа во время проведения «Дней профилактики», направленные на повышение уровня половой просвещенности подростков и предупреждение совершения (ими и в отношении них) аморально-сексуальных поступков. В-третьих, контроль и работа с подростками и их семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.

Информационно-разъяснительная работа с населением в округе проходит во время встреч с родителями на общешкольных собраниях, где выступают специалисты отдела по защите прав несовершеннолетних, сотрудники подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России, специалисты здравоохранения, психологи. В ходе этих встреч, помимо разъяснения уголовной и административной ответственности специалистами служб системы профилактики делается акцент и на предупреждение совершения преступлений на сексуальной почве. Родителям даются рекомендации по мониторингу социальных сетей несовершеннолетних, необходимость знать круг общения своих детей, телефоны доверия, куда можно обратиться за помощью. Телефоны доверия также размещены на стендах информации в образовательных учреждениях.

Во время проведения «Дней профилактики» с участием учащихся школ округа специалистами во время бесед делается акцент на существующую уголовную ответственность за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности. За 2022 год проведено 35 «Дней профилактики».

В начальных классах учебных заведений района в обязательном порядке до сведения несовершеннолетних доводится информация о личной безопасности при общении с

незнакомыми людьми, разъясняются правила безопасности при общении в интернете. Помимо этого классные руководители учащихся проводят постоянный мониторинг аккаунтов социальных сетей несовершеннолетних.

Семьи и несовершеннолетние, в отношении которых организовано проведение индивидуально-профилактической работы, регулярно проверяются службами системы профилактики по месту жительства, в соответствии с планом, приглашаются в отдел по защите прав несовершеннолетних для профилактических бесед. В случае необходимости им оказывается медицинская, психологическая, юридическая, социальная или материальная помощь. В экстренных случаях несовершеннолетние могут быть направлены в социально-реабилитационный центр «Семья» г/о Домодедово для оказания им стационарной психологической помощи. В период проведения летней и зимней оздоровительной кампании несовершеннолетним, в отношении которых организовано проведение индивидуально-профилактической работы, в первую очередь предлагаются различные варианты оздоровительного отдыха и временного трудоустройства. В течение учебного года списки указанных несовершеннолетних направляются в управление по делам молодежи, культуре и спорту для вовлечения их в досуговую деятельность и мероприятия, проводимые управлением.

Комиссией проводится ежеквартальная сверка с аппаратом Мишоновой О.В. по детскому травматизму и гибели. Было установлено, что за 2022 год на территории Ленинского городского округа произошло:

- 16 дорожно-транспортных происшествий с участием 17 несовершеннолетних (15 детей были травмированы, еще 2 ребенка получили травмы несовместимые с жизнью);
- 4 падения детей из окна (2 ребенка получили травмы, 2 ребенка скончались);
- 3 случая гибели детей при пожаре;
- 2 случая смертельного травмирования подростков при переходе ж/д путей на красный свет семафора;
- 2 случая травмирования детей на водоеме;
- 1 детский оконченный суицид (падение с высоты).

На территории обслуживания ОГИБДД УМВД России по Ленинскому городскому округу за 2022 год зарегистрирован рост дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков в возрасте до 18 лет, зарегистрировано 16 ДТП (АППГ-9), в результате которых 2 ребенка погибло (АППГ-0) и 15 детей получили травмы различной степени тяжести (АППГ-9). 3 ребенка пострадало в качестве пассажиров, 14 детей пострадало в качестве пешеходов, из них 2 погибло.

В целях сокращения ДТП с участием детей и снижения тяжести их последствий, ОГИБДД запланировано проведение социального раунда по безопасности дорожного движения «Маленький пассажир – большая ответственность».

Меры профилактики: были проведены внеочередные заседания КДН и ЗП, на которых органам системы профилактики поручено организовать в лагерях с дневным пребыванием детей внеплановую тренировку по знаниям правил дорожного движения, проинформировать руководство ООО «ДОМТРАНСАВТО» (Московская область, г. Домодедово, мкр. Центральный, ул. Станционная, строение 13.) о проведении внеочередного инструктажа с водителями по организации движения и действий при обнаружении несовершеннолетних по маршруту движения. В «родительские» чаты вновь разослана информация о ДТП и мерах профилактики. Также проведены родительские собрания в онлайн формате. Информация об опасности открытых окон доводится постоянно во время проведения «Дней профилактики» и родительских собраний в т.ч. в онлайн-режиме. Службами системы профилактики Ленинского городского округа в сети интернет постоянно публикуется информация для родителей по предупреждению несчастных случаев (в инстаграмм, на сайтах и страницах служб и образовательных учреждений), также во все родительские чаты рассылается информация для родителей на тему «Безопасные окна». Видеоролики на тему «Безопасные окна» постоянно транслируются на ЛЭД экранах города. Информация о трагических случаях на ж/д транспорте доведена до сведения родителей и несовершеннолетних, учащихся образовательных учреждений Ленинского городского округа во время проведения «Дней профилактики» в целях предупреждения и исключения случаев гибели и травматизма среди

несовершеннолетних на объектах ж/д транспорта. Видеоролики на указанную тему транслируют на ЛЭД экранах города.

За 2022 год в Ленинском городском округе было совершено 3 попытки суицидов несовершеннолетних (АППГ-2). 1 суицид окончился гибелью несовершеннолетней (АППГ-1). По неоконченным суицидам несовершеннолетние были незамедлительно направлены в ПБ № 24, где прошли курс лечения.

Гибель 3 несовершеннолетних на пожаре. 11.08.2022г. в 16 часов 33 мин в ДЧ Развилковского ОП УМВД России по Ленинскому г.о. поступило сообщение о том, что по адресу: Ленинский г.о., ТЛПХ «Подлипки», ул. Садовая д.41, произошло возгорание отдельно стоящего трехэтажного, кирпичного дома с мансардой. Дом состоит из 12-ти комнат, общей площадью 830 кв.м., расположенный на участке общей площадью 1400 кв.м., В ходе локализации пожара в 20 часов 30 минут в одной из комнат третьего этажа обнаружены останки троих детей.

В своих показаниях мать погибших детей пояснила, что действительно, ушла по делам и оставила детей запертыми в комнате данного дома.

В целях профилактики гибели детей на пожарах комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведена следующая работа.

В состав комиссии в соответствии со ст. 4 Федерального закона от 24.06.1999 N 120-ФЗ (ред. от 26.07.2019) "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" включены все представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. От службы МЧС в состав комиссии включен инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Московской области. Инспектор принимает участие в проведении заседаний комиссии, где в том числе проводит агитационную профилактическую работу, вручает памятки по противопожарной безопасности несовершеннолетним «группы риска» и их законным представителям, выясняет условия проживания семьи, необходимость в установлении автономных пожарных оповещателей.

Еще с 2017 года в Ленинском городском округе комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, после проведенного анализа семей, находящихся в социально-опасном положении и проживающих в частных домах, организовала совместные выезды с представителями ГУ МЧС России по Московской области по Ленинскому городскому округу для бесплатной установки в их домах автономных пожарных извещателей. Данная работа продолжается и в настоящее время.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в адрес управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Московской области направляются списки семей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского городского округа, для проведения совместной профилактической работы.

В целях профилактики пожарной безопасности в округе, недопущения травмирования и гибели детей от пожаров, продолжена положительная практика участия инспектора МЧС Кшукина В.Д. в «Месячнике безопасности в образовательных организациях Ленинского городского округа» и «Днях профилактики» в учебных заведениях по разъяснению несовершеннолетним правил поведения при пожаре и мерах по его недопущению.

12.04.2022 года несовершеннолетний 2004г.р. был смертельно травмирован при переходе железнодорожных путей на о.п. Калинино, Павелецкого направления МЖД, проходя по пешеходному настилу на запрещающий сигнал светофора, в наушниках и кашпошоне.

01.08.2022г. несовершеннолетняя 2009 г.р. была смертельно травмирована при переходе железнодорожных путей на о.п. Калинино, Павелецкого направления МЖД, проходя по пешеходному настилу на запрещающий сигнал светофора, с велосипедом.

В целях профилактики травмирования детей на железной дороге было проведено: 25.03.2022 года со специалистом по охране труда ПЧ-32 проведено обследование остановочного пункта Калинино Павелецкого направления МЖД на предмет технического состояния и защищенности железнодорожного объекта от постороннего вмешательства в

работу железнодорожного транспорта. В ходе обследования о.п. Калинино были выявлены следующие недостатки:

- с левой стороны по ходу движения в область в ограждении вдоль железнодорожного полотна имеется пролом, а именно оторван лист профнастила, в связи с чем имеется свободный проход к железнодорожным путям.

Начальнику Жилевской дистанции пути ПЧ-32 направлено Представление «Об устранении причин и условий, способствующих реализации угроз общественной безопасности» от 01.04.2022 года исх. № 9/2749.

Из ответа Московской дирекции инфраструктуры Жилевской дистанции пути ПЧ-32 от 28 апреля 2022 года следует, что все выявленные нарушения устранены.

25.04.2022 г. на ст. Калинино проведено рейдовое мероприятие, совместно с администрацией Ленинского городского округа, Жилевской дистанций пути ПЧ-32 ОАО «РЖД», АО «ЦППК», направленное на предотвращение фактов травматизма.

01.08.2022 г. на ст. Калинино проведено рейдовое мероприятие, совместно с администрацией Ленинского городского округа, Жилевской дистанций пути ПЧ-32 ОАО «РЖД», АО «ЦППК», направленное на предотвращение фактов травматизма. В ходе мероприятия пассажирам была роздана наглядная агитация о правилах поведения на объектах транспорта. Мероприятие будет освещено на телевидении и интернет портале Ленинского городского округа.

На закрепленной территории обслуживания, инспектором ОДН ЛУ проведено 7 рейдовых мероприятий, в ходе которых доставлено 13 несовершеннолетних, из них: социально-опасное положение-1, переход ж.д. путей в неустановленном месте - 10, курение в неустановленном месте-2. В учебных заведения расположенных в непосредственной близости к закрепленной территории проведено 64 профилактические лекции 2021-2022 учебном году.

За 2022 год в службы системы профилактики было направлено 2 представления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав об устранении причин и условий, способствующих правонарушениям несовершеннолетних. Ответы получены.

За 2022 год комиссией было рассмотрено 58 обращений граждан, из которых 11 обращений было получено по телефону, 16 – по электронной почте, 31 – в ходе личного приема. Все обращения были рассмотрены.

Больше всех обращений - 35 поступило по вопросам предупреждения противоправных действий в отношении детей, 11 - по оказанию психолого-педагогической помощи, в том числе связанных с уклонением несовершеннолетних от обучения. 2 – по факту жестокого обращения с ребенком.

Как правило, вопросы противоправных действий в отношении детей, связаны с поступившими заявлениями и обращениями от бывших супругов, которые находятся в разводе по порядку общения с их несовершеннолетними детьми. Как правило, родители требуют принять меры административного воздействия в отношении бывших супругов, обвиняя их в том, что они не исполняют решения суда по порядку общения. Однако, после выходов в семью установлено, что в соответствии с решениями судов разведенные родители должны общаться с детьми с учетом их мнения. В работу включается психолог и ситуация по общению со временем меняется в лучшую сторону. Поступившие 2 обращения по жестокому обращению с детьми, не подтвердились.

Педагоги-психологи, учителя-логопеды МКОУ ДПО «УМОЦ» осуществляют первичную диагностику детей с целью выявления индивидуальных особенностей личности; определения причин, препятствующих обучению и воспитанию дошкольников и школьников; выявления причин эмоциональной нестабильности детей дошкольного, младшего школьного и подросткового возраста. За 2021 г. проконсультировано – 723 чел. За 2022 г. проконсультировано – 1569 чел. Оценка эффективности работы показала, что индивидуальные консультативные занятия интересны и актуальны для детей и подростков. После проведенных мероприятий наблюдалось снижение уровня тревожности, агрессивности, конфликтности во всех взаимоотношениях; повышение позитивной напряженности в системе отношений ребенка с самим собой, с окружающим миром, с другими людьми; развитие адекватной самооценки, коррекции нарушений.

Территориальной психолого-медико-педагогической комиссией Ленинского г.о. (ПМПК) проводилось обследование детей для определения дальнейшего образовательного маршрута в 2021 г. обследовано – 1229 чел., в 2022 г. – 1599 чел. ТПМПК оказала консультативную помощь родителям (законным представителям) детей, работникам образовательных организаций по вопросам воспитания, обучения и коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и (или) девиантным (общественно опасным) поведением.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав также ведется мониторинг несовершеннолетних, доставленных в учреждения здравоохранения и социальной защиты населения, а также срок их нахождения. Так, если в 2021 году по актам безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних в учреждения было доставлено 36 несовершеннолетних, то в 2022 году – в учреждения социальной защиты только 9 (сроки пребывания не нарушались).

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано распространение в местных СМИ информации о правах и обязанностях несовершеннолетних, их родителей, иных законных представителей, а также специалистов, работающих с детьми и в сфере защиты прав несовершеннолетних, в том числе видеороликов, присылаемых аппаратом Уполномоченного по правам детей Мишоновой О.В. Видеоролики на тему обеспечения детской безопасности транслируются как на кабельном ТВ, так и на ЛЭД экранах города Видное.

В соответствии с пунктом 2.5. Плана мероприятий антинаркотического месячника и в рамках межведомственной операции «Подросток – Занятость», проводимой на территории округа 07.09.2022 и 14.09.2022 года – проведены межведомственные рейды по проверке неблагополучных семей и занятости несовершеннолетних. Подростков, не приступивших к учебным занятиям по неуважительным причинам, не выявлено. В ходе проверки неблагополучных семей и детей «группы риска», состоящих на учете в комиссии лиц, употребляющих наркотические средства, не выявлено.

Помимо этого, в ходе совместных рейдов с сотрудниками ПДН УМВД России по Ленинскому городскому округу в сентябре 2022 года выявлен 1 факт незаконной продажи спиртных напитков несовершеннолетнему. В отношении продавца, осуществившего незаконную продажу спиртных напитков несовершеннолетнему, был составлен протокол об административном правонарушении по ст. 14.16 КоАП РФ.

В сентябре на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было рассмотрено 2 протокола в отношении несовершеннолетних, употреблявших спиртные напитки, либо находящихся в состоянии алкогольного опьянения и 19 протоколов в отношении родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. С подростками и родителями, чьи материалы были рассмотрены на комиссии, организована индивидуально-профилактическая работы службами системы профилактики.

В рамках исполнения пункта 2.8 плана за сентябрь 2022 года «Дни профилактики» были проведены в соответствии с планом в следующих учебных заведениях: МБОУ Володарская СОШ (в 2-х корпусах), МБОУ Бутовская СОШ № 2 (в 2-х корпусах), МБОУ Лопатинская СОШ (в том числе в новом корпусе ЖК «Май»). В ходе проведения профилактической работы участвовали специалисты УМВД, ОГИБДД и КДН и ЗП.

В каждом образовательном учреждении на официальном сайте для родителей размещена информация о порядке блокирования информации, причиняющей вред здоровью и развитию детей, распространяемой в сети «Интернет».

В 2022 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав оказана материальная помощь 81 несовершеннолетнему, оказавшемуся в трудной жизненной ситуации на сумму 370 тысяч рублей. Денежные средства пошли на приобретение одежды, обуви, канцелярских товаров, лекарственных препаратов для детей, нуждающихся в их приобретении (АППГ – 68 несовершеннолетним на сумму 300 тысяч рублей).

Председательствующий



А.Н. Черномырдин